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Настали часи, коли рослинники просто не 
уявляють свого життя без біотехнологій. Віт­
чизняними науковцями сьогодні розробле­
ні унікальні біологічні препарати, які здатні 
вирішити багато проблем, що виникають 
перед сільгоспвиробниками. Про передові 
біотехнології і унікальні біопрепарати, які 
протягом 20 років розробляє, виготовляє, 
випробовує та пропонує українським агра­
ріям компанія «БТУ-ЦЕНТР», нам розповість 
КОЖУХАР Євгеній Володимирович, агроном 
компанії «БТУ-ЦЕНТР».

– Розвиток вашої компанії свідчить про те, 
що аграрії все більше цікавляться передови-
ми біотехнологіями та виробництвом якісної 
продукції. Як ви вважаєте, з чим пов’язаний 
попит на біотехнології?

– По-перше, на мій погляд, попит на біотехно-
логії пов’язаний з тим, що люди вже наситили-
ся хімічними препаратами. Надмірна хімізація, 
виснаження ґрунтів – це екологічні проблеми, з 
якими вже стикаються українські аграрії. Пести-
циди накопичуються в рослинах, а потім потра-
пляють на стіл споживачеві, псуючи його здо-
ров’я. Сьогодні фермери замислюються, якщо 
вони не подбають про майбутнє нації, то хто ж 
тоді буде думати? 

По-друге, біопрепарати – це не лише оздо-
ровлення сільськогосподарських угідь і збіль-
шення урожайності, а й економіка. Наприклад, 
корисні ґрунтові мікроорганізми підвищують вро-
жайність культур до 25% в залежності від культу-
ри та регіону, ґрунту тощо, одночасно зменшую-
чи потребу в добривах. Вони можуть підвищити 
коефіцієнт поглинання фосфору та калію росли-
ною. Це допомагає скоротити витрати фермерів 
на мінеральні добрива та зменшити вплив на на-
вколишнє середовище внаслідок надмірного ви-
користання добрив.

Все це сприяло тому, що аграрії почали більше 
уваги звертати на біопрепарати, які виготовляє 
компанія «БТУ-ЦЕНТР». Так, за останні декілька 
років попит на наші біопрапарати зріс не просто 
на декілька відсотків, а навіть у рази. Відбулося 

це за рахунок того, що раніше всього декілька 
господарств по Україні застосовували наші пре-
парати, зараз ними покривається 3 млн. га зем-
лі. Тенденція використання біопрепаратів йде до 
зростання, адже ми працюємо і розвиваємося у 
багатьох напрямках: захист рослин, стимуляція, 
підживлення, оздоровлення ґрунтів, словом, різні 
напрямки у боротьбі з різноманітними проблема-
ми, які можуть виникати у фермерів.

 – У цьому році компанія «БТУ-ЦЕНТР» від-
святкувала свій 20-річний ювілей. Які ключо-
ві складові успіху розвитку вашої компанії?

 – 20 років в Україні вести бізнес – це досить 
важко. Але коли в тебе якісна продукція, в якій 
зацікавлені люди, стає трошки легше в тому 
плані, що можна стабільно триматися на ринку, 
випливати з позитивом і давати людям саме те, 
що вони хочуть. За цей період наша компанія 
показала, що в неї не просто хороші препарати, 
а найкращі препарати, і ми не просто 20 років 
пропрацювали на ринку України, а ми є ліде-
рами у виробництві біопрепаратів, і саме цим 
пишаємося. За 20 років фірма розробила дуже 
багато препаратів, і кожен з них ексклюзивний, 
індивідуальний і дуже високої якості. 

– Розкажіть, будь ласка, про пріоритетні 
напрямки ваших наукових розробок.

– Наші пріоритетні напрямки полягають у 
тому, що кожного року кожний сільськогоспо-
дарський сезон різний, який диктує свої прави-
ла. Виникають якісь непередбачувані хвороби, 
які або пригнічують рослину і вона важко вижи-
ває, або взагалі втрачається врожай. Але, щоб 
бути вкрай необхідними на ринку, ми заздале-
гідь реагуємо на гостру ситуацію, намагаємося 
працювати на випередження. Керівництво фір-
ми настільки вивчило непередбачуваний ринок 
України, що воно вже знає, як і з якими препара-
тами треба підходити до вирішення тих, чи інших 
проблем, адже активна діяльність протягом 20 
років виявила і довела циклічність деяких про-
блем – якщо не в цьому році, то через 10 років 
вона все одно з’явиться. І якщо ти вже будеш до 
неї готовий, легше буде боротися. Кожного року 
ми проводимо наукові та польові дослідження – 
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тільки в минулому році проведено близько 1300 
дослідів. Тому в нас розроблені ефективні пре-
парати різних напрямків, щоб мати можливість 
швидко і якісно впоратися з проблемою.

– Які новинки ви презентували в цьому 
році?

– У цьому році ми презентуємо декілька но-
винок – біопрепарат для боротьби зі збудником 
білої гнилі Склероцид® і посилений інокулянт 
для нуту та інших бобових Андеріз®. Також в 
нас є препарати, які на ринку пару років, проте 
гідно зарекомендували себе в Україні та поза 
її межами. Наприклад, інокулянт Різолайн® і 
протектор Різосейв®. За цих пару років, які 
препарати на ринку, вони себе показали дуже 
позитивно. Головна перевага в тому, що цей 
інокулянт можна наносити на насіння за 7 днів 
до висіву. Якщо господарство має великі об’єми 
насіння, то його неможливо підготувати в день 
посіву, тому великі партії насіння обробляють 
інокулянтом за 1-7 днів.  

Вже другий рік на ринку присутній Мі-
кофренд® – мікоризоутворюючий біопрепарат 
для живлення та захисту рослин. Мікофренд® 
сприяє утворенню мікоризи та має фунгіцидну 
дію в ризосфері рослини. За рахунок мікоризи 
збільшується площа поглинання кореневої сис-
теми, що сприяє більшому засвоєнню поживних 
елементів та вологозабезпеченню рослини.

– Щоб ви могли порадити аграріям на по-
чатку нового сезону, виходячи з актуальних 
тенденцій минулого року?

– «БТУ-ЦЕНТР» рекомендує фермерам звер-
нути увагу на такий препарат, як Граундфікс®. 
Мікроорганізми, які є в складі препарату Граунд
фікс®, допомагають вивільнити із недоступних 
форм у доступні і забезпечити рослину азотом, 
фосфором і калієм. Оскільки скоро розпочнеться 
посівна кампанія і багато хто користується іноку-
лянтами, ми рекомендуємо застосовувати наші 
препарати-інокулянти для бобових культур. Ми 
маємо інокулянти для всіх видів бобових. Хоче-
мо наголосити, що для кожної бобової культури 
потрібен інший штам мікроорганізму, тобто, для 
кожної культури потрібен інший препарат. У на-
шому портфоліо є вся лінійка біопрепаратів для 
будь-якої бобової культури: сої, квасолі, гороху 
тощо. Для кожної культури ви можете використа-
ти спеціальний інокулянт, який буде найефектив-
ніший, а ви будете задоволені результатом.

– Розкажіть про регіональні семінари, які 
ви проводили в кінці минулого року і на по-
чатку поточного року?

– Наша компанія за останні три місяці – гру-
день, січень та лютий – провела десять семінарів. 
Ми проїхали по всіх регіонах України і в кожно-
му зібрали велику кількість людей. Що нас дуже 
приємно вразило, люди із задоволенням відгук-
нулися на наші семінари, а по закінченні висло-

вили велику подяку саме через те, що почули 
багато нового, адже ми принесли для них корис-
ну інформацію. Виявилося, що деякі вже нашими 
препаратами користувалися, тому прийшли нас 
підтримати і поділитися з іншими своїм результа-
том, адже кожен агроном, який застосовував наші 
препарати, отримав певний позитивний досвід. 

Таким чином, використання наших препаратів 
отримало схвальні відгуки у фермерів. Напри-
клад, дуже активно проявив себе посушливий 
південний регіон. Люди, які застосовували наші 
препарати, дуже задоволені. У своїх виступах 
вони спростували думку про те, що мікроорга-
нізми малоефективні в посушливих регіонах. 
Це неправда, адже вони на власному досвіді 
переконалися, що застосування біопрепаратів 
виробництва компанії «БТУ-ЦЕНТР» показало 
надзвичайно високий результат. 

– Декілька слів про плани розвитку вашої 
компанії на коротко- та довгострокову пер-
спективу.

– Плани компанії «БТУ-ЦЕНТР» досить великі, 
і перше, що в нас на черзі, це досліджування 
новинок, їх якості, функцій та проявів, наскільки 
вони будуть ефективні. У подальшому це вже 
переросте в довгострокові програми – удо-
сконалення планів і технологій по вирощуван-
ню наших культур, з нашими біопрепаратами, 
як вони будуть реагувати. Також ми плануємо 
більше давати інформації для аграріїв і навчати 
їх працювати з мікробіологічними препаратами. 
Це досить важко, бо з ними треба правильно 
працювати, тільки тоді буде високий результат.

 Працюємо над розширенням реалізації про-
дукції не тільки по Україні, а й за кордоном, 
адже ми розпочали продаж наших препаратів і 
навчання по використанню як у ближньому зару-
біжжі, так і дальньому. БТУ-ЦЕНТР вже експор-
тує свою продукцію до Литви, Болгарії, Сербії, 
Казахстану, Молдови та багатьох інших країн.

Також в планах є зацікавити якомога більше 
фермерів у вирощуванні органічної продукції – 
«БТУ-ЦЕНТР» намагається популяризувати цей 
напрямок. Органічне виробництво – величезна 
ніша, яку потрібно займати, а ми готові допомог-
ти в цьому нашим фермерам. Продукція нашої 
компанії дозволена до використання в органічно-
му землеробстві, що підтверджується міжнарод-
ним сертифікатом Organic Standard. 

Можемо бути корисними для тих, хто займа-
ється інтегрованим землеробством, бо завдяки 
нашим біопрепаратам можна зменшити отруйний 
вплив токсичних препаратів, пом’якшити дію хі-
мічних препаратів і тим самим отримати кращий 
результат. І це буде не просто більший урожай, 
а врожай якісний. Адже наші препарати вплива-
ють не тільки на підвищення врожайності, а й на 
якість самою продукції, яку вирощує фермер.
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